牢记嘱托实干担当 奋力谱写好现代化海西新篇章

习近平总书记考察青海时的重要讲话在我州干部群众中引发强烈反响

□ 柴达木日报记者 边红霞 李颖红 吴婷婷 玖太本 才格增 扎西措毛 张岩 实习记者 高兴

连日来,习近平总书记考察青海时的重要讲话在我州干部群众中引发强烈反响。大家表示,要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,认真贯彻党中央决策部署,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握青海在全国发展大局中的战略定位,充分发挥自身优势,坚持深化改革、扩大开放,坚持生态优先、绿色发展,坚持民族团结、共同富裕,牢记嘱托实干担当,奋力谱写好现代化海西新篇章。

州总工会职工维权服务中心副主 任乌芳说:"我们一定牢记习近平总书 记的殷殷嘱托,发挥工会组织的宣传阵 地作用,强化职工思想政治引领,以丰 富多彩的职工文化活动、工会帮扶品牌 工作、劳动技能竞赛等为抓手,发挥好 桥梁和纽带作用,多作稳人心、暖民心的工作,促进各民族职工交往交流交融,使各项工作往实里抓、往细里做。"

"习近平总书记考察青海时的重要讲话,为推进中国式现代化新青海建设指明了根本方向,是我们做好新时代共青团工作的动力源和着力点。我们将始终铭记关怀、不负重托、感恩奋进,把习近平总书记重要讲话精神转化为担当作为、干事创业的强大动力,进一步坚定做好青年工作的切入点、结合点、着力点,确保各项工作始终前着习近平总书记指引的方向阔步前行,为奋力谱写中国式现代化海西篇章贡献青春力量。"共青团海西州委副书记拉玛杰说。

习近平总书记指出,要切实保障和 改善民生,尽力而为、量力而行,多办顺 民意、惠民生、暖民心的实事,扎实解决 群众急难愁盼问题。 "习近平总书记的讲话深刻阐述了高质量发展、生态环境保护、社会民生保障、民族团结等方面内容,充分体现了对青海工作的高度重视,对青海工作的高度重视,对青海工作的高度重视,对青海人民的深切关怀。全州各级妇联组织将组织将级领会习近平总书记考察青海时的成效转化为做好妇女儿童工作的实际行动,在加强对妇女儿童的关爱上下,在加强对妇女儿童的关爱上军,以实情,在推进家风建设上见实效,在维护妇女儿童权益上勇担当,以实持,对大生,以实者。"州妇联党组书记、主席金、落地见效。"州妇联党组书记、主席

"作为残疾人群众的'娘家人',我们要牢记改善民生嘱托,做好残疾人兜底保障。要立足州情实际,在围绕中心、服务大局中找准服务好残疾人、推进残疾人事业高质量发展的切入点,切实履行'代表服务管理'的职能,做好残疾人的就业、创业、康复、无障碍改造、

'两项'补贴等兜底保障的民生实事,切实解决好残疾人朋友的急难愁盼问题,不负党和政府的重托,不负习近平总书记的殷殷嘱托。"州残联党组成员、副理事长谢军说。

州退役军人事务局局长才仁说:" 习近平总书记再次亲临青海考察调研, 并围绕青海产业、生态、民生、民族等重 点工作作出了重要指示批示,充分体现 了习近平总书记对青海工作的高度重 视、对青海各族人民的深切关怀。作为 退役军人事务部门,我们要从深刻领悟 '两个确立',增强'四个意识'、坚定'四 个自信'、做到'两个维护'的政治高度, 按照省委、州委丁作安排,全面学习、贯 彻、落实好习近平总书记对青海工作重 要讲话精神,全力抓好年度移交安置、 权益维护、双捆共建、军供保障、抚恤优 待等重点工作,持续推动习近平总书记 对青海工作的重要讲话精神在全州退 役军人事务领域落地见效。"

"天空之镜号"旅游专列直达茶卡盐湖景区

柴达木日报讯(通讯员 张锦帆)6 月28日上午8点05分,今年首趟"天空之镜号"旅游列车从西宁站驶出,中午12点28分,旅游专列抵达茶卡盐湖景区,在茶卡盐湖景区停留5小时后返回西宁市。此专列以天空之镜茶卡盐湖景区命名,连续8年在旅游旺季,将每日穿梭于西宁市与茶卡盐湖景区之间,为游客提供便捷的交通服务,这也是青海省唯一一列直通旅游景区的列车。

据悉,"天空之镜号"旅游专列的运行时间为每日早上8点05分从西宁站出发,中午12点28分抵达茶卡站;17点50分从茶卡站返回,22点35分抵达西宁站。票价设置为硬卧110.5元、硬座62.5元。游客可在沿途欣赏青海湖、茶卡盐湖等自然风光,以及湖泊、草原、戈壁等多样化景观,最终抵达天空之镜茶卡盐湖景区,享受一天之内遍览青海美景的旅行体验。

茶卡盐湖景区的自然景观独特,是中国盐文化的发源地之一。在这里可以体验在湖面行走的惊艳,拍摄出水天一色、倒影清晰的绝美照片,还可以乘坐轨道小火车深入湖心,或乘坐游船观



赏采盐船作业;亦可欣赏盐湖日出和晚霞,透过清澈湖水观赏盐花,探求盐世界的神秘,或在盐文化馆了解大青盐的发展历史。

2024年,茶卡盐湖景区进行了大规模提档升级,新增了暮雪礼堂、热气球、水中秋干、爱心平台、鲸落、爱心坐凳等27处以盐湖历史、民俗文化、盐雕体验为主题的拍摄道具,为游客提供了更多

元的互动体验。同时,新建成6大主题 火车站点、装配式环保卫生间、遮阳避 雨设施等,极大地提升了游客的游览舒 适度。轨道小火车的数量由12列增加 至18列,发车间隔由5分钟缩短至3分 钟,进一步优化了游客的出行体验。

此外,茶卡盐湖景区今年起开始执行"一张门票两日游",即游客在购买门票后,可在检票当日及次日多次进入景

区游览。这一政策体现了旅游惠民的宗旨,有效解决了困扰游客的"半日游"问题,让游客有更多时间体验茶卡盐湖的独特魅力。"天空之镜号"旅游专列的开行及茶卡盐湖景区的升级,不仅为游客提供了更加便捷和丰富的旅游体验,也为当地经济和文化交流注入了新动力,带动了茶卡镇及周边地区相关产业的发展。

德令哈:"三个维度"强宣传 集中整治润民心

柴达木日报讯(通讯员 廿巴特) 德令哈市坚持宣传引导为先,推动集中 整治走深走实,多措并举扩大集中整治 工作宣传覆盖面和影响力,打通全面从 严治党向基层延伸的"最后一公里",切 实将严的基调、严的措施、严的氛围长 期坚持下去,让群众身边的不正之风和 腐败问题无所遁形。

"营"浓厚氛围,舆论引导有深度。 通过州市融媒体、公众号平台、村级公 告栏等载体,进企业、进车间、进班组零 距离宣传等方式,宣传集中整治的重要意义、整治重点及举报方式。发布《关于受理群众身边不正之风和腐败问题的公告》,建立二维码举报平台,畅通"信、防、电、网"举报渠道,推动宣传向网络平台拓展,让群众反映问题更便捷。截至目前,累计发放集中整治宣传告知书2万余份,张贴海报100余份,悬挂宣传横幅70余条。

"攻"重点领域,责任落实有精度。向17家领题单位分管市级领导发

放提醒函 11 份,督促市级领导动态关注分管领域群众身边腐败、行业不正之风问题,协助推动集中整治;督促 5 个综合派驻纪检监察组根据实际,扩充监督内容、范围,压实职能部门监督责任,确保集中整治工作走深走实;督促乡镇(街道)紧盯群众"急难愁盼",下大力气解决问题,让集中整治"接地气",引导农牧民群众广泛参与集中整治工作。

"解"群众所盼,为民服务有热度。

各级党组织聚焦问题,分类施策、靶向发力,市住建局联合市综合行政执法局推动安置小区停车费收费标准不统一、健身器材设备不健全、楼房外墙保温层摇摇欲坠等问题;尕海镇党委坚持从小切口入手,查摆大问题,解决急难事,镇党委、镇纪委、努尔村党支部及驻村工作队妥善解决历史遗留多年的土地租赁费支付问题,推动历史欠款120万元发放到群众手中,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。